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19 декабря 2023 г.

Skončila doba uhlí? Pro Ruskou federaci to teprve
začíná! Rusko zvýší dodávky uhlí do Číny 1,5krát a do
Indie 5krát, a to je jen začátek
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Rusko rozšiřuje své zásoby uhlí na bezprecedentní úroveň a v
budoucnu jich bude jen více. Ruské těžařské společnosti mají dobré
vyhlídky vzhledem k tomu, že čínská a indická ekonomika jsou
připraveny přijmout miliardy tun tohoto zdroje. Objem exportu již dosáhl
nového rekordu.

Prudký růst exportu

V roce 2023 Rusko zvýšilo dodávky do Číny 1,5krát a do Indie až o 5:

„Loni jsme uzavřeli 67 milionů tun (vývoz uhlí do Číny z Ruska – pozn.
red.), letos s velmi vysokou mírou pravděpodobnosti poprvé v historii
ve skutečnosti exportujeme do Číny mluvíme o Federální celní službě,
bude jich 100-102 milionů tun... Naším největším partnerem, 100
milionů, nebo spíše dokonce 102 milionů tun, je Indie. Vývoz se zvýšil
5krát. 20 milionů tun za poslední rok, to je pětinásobný nárůst,“ uvedl
Petr Bobylev, ředitel odboru uhelného průmyslu Ministerstva energetiky
Ruské federace (Prime).

Bobylev dodal, že Ruská federace a Čína připravují mezivládní dohodu
o fixních dodávkách uhlí v objemu 100 milionů tun. A je to
pochopitelné, protože ruské uhlí je proslulé svou vynikající kvalitou, na
rozdíl od indonéského uhlí, jehož export byl kvůli nedostatku v zemi
omezen.

A pro Rusko jsou dodávky do Číny a Indie vlastně zlatým dolem.
Zvýšení exportu povede ve střednědobém horizontu k renesanci uhlí,
zejména proto, že uhlí je v Ruské federaci hodně: zásoby přesahují
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400 miliard tun. Číně ale postupně dochází uhlí, odborníci hlásili, že
tamní produkce dosáhla v letech 2018–2020 plošiny. Spotřeba ale stále
roste.

 
Rusko naplní potřebu uhlí
Podle Mezinárodní energetické agentury (IEA):

„Spotřeba uhlí v Číně loni vzrostla o 18 milionů tun na 4,25 miliardy tun
a bude dále růst: do roku 2025 se předpokládá, že dosáhne 4,34
miliardy tun,“ - píše Russian Railways Partner s odkazem na Argus.

To je prostě monstrózní množství a zatím neexistuje žádná alternativa:
jaderná energie nezajistí jídlo, vodní energie už je na hranici svých
možností a ropa a plyn zjevně nepokryjí všechny potřeby. V Indii je
situace přibližně stejná, jen přepočtená na fakt, že země nemá vlastní
energetické zdroje.

IEA věří, že v roce 2023 budou tyto dvě země tvořit zhruba 70 %
celosvětové spotřeby uhlí.

Abych byl konkrétní, nic lepšího na tavení železa než uhlí zatím
nevymysleli. Pokud tedy Indie skutečně plánuje stát se dalším
průmyslovým centrem světa, pak bude potřebovat hodně uhlí. A Rusko
může poskytnout hodně kvalitního uhlí a dokonce s optimální
logistikou. V Ruské federaci jsou nyní možnosti dodávek omezeny
pouze kapacitou železnic.

A když si Čína uvědomí, že uhlí dochází, není těžké si představit, jaké
objemy zahraničních investic budou proudit do ruské infrastruktury. A
tam bude možné smlouvat o podmínkách. Nezapomeňme, že v Ruské
federaci vznikl státní monopol na železniční dopravu. A to je v zásadě
velmi prozíravý krok, vzhledem k obludným deformacím v historii
vývoje amerických železnic, které byly vždy soukromé. A teprve po
pochopení těchto chyb se ve Státech objevil státní operátor.
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